
 

Ata da 44ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de setembro de 2015. 

 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão proposta pelo Deputado Euclides 

Fernandes com a finalidade de entrega do Título de Cidadão Benemérito da Liberdade e da 

Justiça Social João Mangabeira ao Sr. José Álvaro Fonseca Gomes, Secretário do Trabalho, 

Emprego, Renda e Esporte (Setre). A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs: Deputado Luciano 

Simões Filho; Lidivaldo Britto, Desembargador do Tribunal de Justiça; Márcia Virgens, Procuradora 

do Ministério Público; Rafson Saraiva Ximenes, Subdefensor Público Geral do Estado da Bahia, 

representando o Sr. Clériston Cavalcante de Macêdo, Defensor Público Geral; Laura Pujol, Cônsul 

Geral de Cuba para a Região Nordeste; Lara Vanis, filha do homenageado; Alexandre Prust, 

Presidente da Companhia Baiana de Pesquisa Mineral (CBPM); Adelmário Coelho, cantor e amigo 

do homenageado; Geraldo Galindo, representante do PCdoB; Nestor Duarte Neto, Secretário de 

Administração Penitenciária e Ressocialização; Aladilce e Everaldo Augusto, Vereadores de Salvado; 

e Augusto Vasconcelos, Presidente do Sindicato dos Bancários da Bahia. O Sr. Presidente designou 

uma comissão composta pelos Parlamentares Bobô, Fabíola Mansur e Gika para conduzir o 

homenageado ao plenário. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Luciano Simões Filho, 

representando o Deputado Euclides Fernandes, leu um discurso escrito pelo proponente da Sessão 

que exaltava as qualidades políticas do homenageado, dentre todas, a assiduidade. Fez um 

comparativo entre ilustres cidadãos signatários da mesma honraria e o Secretário Álvaro Gomes, 

destacando as ações que justificaram a condecoração. Enumerou as diversas intervenções do então 

Deputado Álvaro Gome, em prol do Parlamento e dos baianos. O Sr. Presidente convidou os irmãos 

do homenageado, João Alberto e Fátima Gomes, a filha Lara Vanis e a namorada Sulamita Araújo 

Ribeiro), bem como os Parlamentares Bobô, Marcelino Galo, Gika, Pastor Sargento Isidório e Luciano 

Simões Filho para a entrega do Título de Cidadão Benemérito da Liberdade e da Justiça Social João 

Mangabeira ao Sr. Álvaro Gomes. Após discurso falando sobre as qualidades de homem e de 

parlamentar do homenageado, o Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos ao Deputado 

Luciano Simões Filho. Em seguida, foram apresentadas peças musicais do Coral da Setre, sob 

regência do Maestro Magno Aguiar. O Deputado Pastor Sargento Isidório, citando passagens Bíblicas, 

enalteceu as qualidades pessoais do homenageado. Por fim, lembrou outros títulos honoríficos 

recebidos pelo Secretário Álvaro Gomes e entoou o Salmo 133. Na sequência, foi apresentado 



 

performance musical das Ganhadeiras de Itapuã. O Secretário Álvaro Gomes solicitou um minuto de 

silêncio pela morte da irmã do Deputado Euclides Fernandes. Agradecendo a honraria recebida, disse 

sentir-se mais fortalecido para a lida em prol dos mais carentes. Explicou a trajetória de João 

Mangabeira, que dá nome à Comenda, citando alguns baianos que receberam a mesma homenagem, 

nomes como Gey Espinheira, Waldir Pires e Jorge Amado, dentre outros, afirmando que todos são 

homens da mais alta qualidade. Por fim, enumerou os prêmios recebidos enquanto parlamentar e 

reafirmou o compromisso com a Bahia. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em 

nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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